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主席:.我宣布裁军谈判委员会第104次全体会议开始.我建议委员会现在应审 

查第21/KEV. 2号工作文件，根据议事规则，该文件中包括有主席关于委员会的 

临计议程和工作计划的建议.在我们就这一文件作出决定前我想作下列发言，内容 

你们早已熟悉，它得连同议程一起通述.大家有一项谅解，不在目前尚无核武器的 

国家领土上部署核武器的问题可在委员会议程第2项“停止核军备竞赛和核裁军” 

下加以审议大家还有一项谅解，议程第7项下的委员会报告将特别处理大维35/ 

156工号决议中提到的委员会成员组成的审查办法的审议问题 我提醒委贵会注 

意，工作计划中没有提到组织方面的问题，这符合委员会的愿望：故此问题、特别 

是议事规则第九节的修正案问题应在非正式会议上处理.

如果没有反对意见，我就认为委员会决定通过第21/REV. 2号工作文件.没 

有反对意见

就这么决定了.

昂克林克斯先生（比利时）：我想在今后的一次讨论会上作一个总的发言，但 

我非常感谢你，让我在今天作一个很简短的发言。

首先我想说，我感到特别高兴的是，委员会居然能这么迅速地通过苴议程和工 

作计划，并且我想，主要应该归功于你，这祥讲是毫不夸张的。

今天上午，资们的罗马尼亚同事在谈到你的时候提到了德卡耶先生，但在我看 

来，我发现你和德卡耶先生运用的方法不同。从罗马尼亚同事镀引的一段话中可以 

看出，德卡耶先生似乎旨在取得长期的成功。而在我看来，你则努力取得眼前的成 

功，委员会应该就此对你表示非常的感激。我国代表团不想表示我们的偏爱或提出 

新的建议，以免使今年会议议程的讨论复杂化，但是我想提请委员会记住，特别是 

在审议议程第6项“裁军综合方案”的時侯，存在着提供一个裁军问题的区域性方 

法的可能性.正如我们大家所知道的，上届联大协商一致通过了第35/1 56D号决 

议"对区域裁军的一切方面的研究"，联合国秘书长提请我们注意这一案文（见第 

CD/140号文件）.目前，正请各国政府就过去几年中专家们准备的这一问题的研 

究报告发表自己的看法，这个问题将再次在纽约召开的下届大会上讨论。我们希望， 

从现在到1982年召开联合国大会特别会议期间，区域性方法的问题将引起最大的
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（昂克林克斯先生,比利时）

注意，并使之成为讨论、交换意见和仔细考虑的一个问题.谢谢你给我机会作这一 

简短的发言.

主席:我感谢希克林克斯大便的发言和他的友好讲话。就德卡耶先生来说，我 

认为位赢告对我们大家都适用，他的劝告很筍单，也就是说：注意不要先撒谎， 

因为以后没有人会相信你。我认为这对裁军谈判委员会也是适用的，在那里每个人 

都严格遵守绝对至诚的规近

麦克费尔先生（加拿大）：主席先生，我和我的比利时同事一样,想对已经通 

过的临时议程草案提两点简短的意见。您谈到委员会对以下事实的涇解：在项目7 

下，我们将在适当的时候考虑对委员会成员的审查问慧

我只想指出，以下这个事实：我认为，把这一点纳入议程项目7的概念中去并 

不意味着将推迟解决这个问题因此，我愿意保留权利，根据议事规则，在我们全 

体讨论期间的任何适当时候，以及可能在一些非E式讨论结束后的适当时候，童新 

来讨论这个问题.

此外，我们面前的议程并不包括关于一个非常篁要问题的单独项目，即，“核 

查”；而这些问题是在十大原则项目9里所谈到的.根据议事规则，我愿意指出，在 

在全体会议的适当时机，按照议事规则，我们愿意论及此问题

主席:现在我想和你们一起审议非成员国参加的问匙 我们已在一次非正式会 

议上审议了几个非成员国提交的关于它们要求参加今年委员会工作的申请.按照惯 

例，我建议把这些申请按照日期的先后一一提交给你们，委员会对这些申请是协商 

-致的.秘书处已经散发了决定草案，现在都摆在你们面前了，它们是第2 3至27 

号工作文件.

第f 申请是芬兰提出的，相应的决定草案载入第2 3号工作文件二 如果没 

【一"应芬生的申请（CD/145）,根据议事规则第3 3至3 5条的规定，委员会

决定邀请芬兰代表参加委员会1 981年期间就议程各实质性项目进行讨论的 

全体会议和非正式会议以及综合裁军方案特设工作小组的各次会议。"

"按照委员会1981年会议议程及其第一期会议的工作计划，芬兰代表被邀请 

在适当的时侯指出它特别关心的问题/

"参加委员会其他附属机构的会议的问题待这些机构设立后再予决定」
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（主席）

有反对意见，我就认为决定草案已经通过没有反对意见

就这么决定了。

第二个申请是丹麦提出的，相应的决定草案载入第2 4号工作文件、如果没 

有反对意见，我就认为决定草棄已经通連没有反对意见.

就这么决定了。

第三个申请是西班牙提出的，相应的决定草案载入第2 5号工作文件"如果 

没有反对意见，我就认为决定草案已经通过•:没有反对意见

就货么决定了.

第四个申请是奥地利提出的，应当的决定草案已载入第2 6号工作文件、 如 

2 “应丹麦的申请（CD/1 46）,根据议事规则第3 3至3 5条的规定，委W会决 

定邀请丹麦代表参加委员会1 981年期间就议程各实质性项目进行讨论的全 

体会议和非正式会议以及综合裁军方案特设工作小组的各次会议

"按照委员会1981年会议议程及其第一期会议的工作计划，丹麦代表被邀请 

在适当的时候指出它特别关心的问融”

"参加委员会苴他附属机构的会议的问题待这些机构设立后寻予决定”

5 “应西班牙的申请（CD/I47）,根据议事规则第3 3至3 5条的规定，委员会 

决定邀请西班牙代表参加委员会1981年期间就议程各实质性项目进行讨论 

的全体会议和非正式会议以及综合裁军方案特设工作小组的各次会议

"按照委员会1981年会议议程及其第一期会议的工作计划，西班牙代表被邀 

请在适当的时•候指出它特别关心的问慰”

"参加委员会其他附属机构的会议的问题待这些机构设立后再予决定"

'"应奥地利的申请（CD/148）,根据议事规则第3 3至3 5条的规定，委员会 

决定邀请奥地利代表参加委员会1 981年期间就议程各实质性项目进行讨论 

的全体会议和非正式会议以及综合裁军方案特设工作小组的各次会说"

"按照委员会1981年会议议程及其第一期会议的工作计划，奥地利代表被邀 

请在适当的时候指出它特别关心的问题”

"参加委员会其他附属机构的会议的问题待这些机构设立后再予决定”
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（主席）

没有反对意见，我就认为决定草案已经通过~没有反对意见

就这么决定了.

第五个申请是挪威提出的，相应的决定草案已投入第27号工作文件L 如果 

没有反对意见，初就认为决定草案已经通过没有反对意见

就这么决定了.

还有两项提出的申请，一项是民主柬埔寨提出的，另一项是柬埔寨人民共和国 

提出的.我提醒你们，并为记录在案，委员会在这个问题上没有协商一致的意见

阿克拉姆先生（巴基斯坦.）：主席先生，我国代表团非常满意委员会已经批准 

了五个非委员会成员国参加会议的申请，我们愿意表示欢迎这些国家参加委员•会的 

工作.

此外，先生，在您结束发言好，您提到有另外两个申请参加会议的：一个是民 

主柬埔寨，另一个是联合国尚未承认的实体，所谓的柬埔寨人民共和国。

我国代表团希望委员会在及全体会议上，不要提出此问题，因为这个问题在委 

同会非正式会议上已讨论很长时间了.但是，既然已提到，正象您所说的，妻把它 

记录在案，资愿意代表我国代表团声明，并记录在案：就我们而言，不存在所谓的 

柬埔寨人民共和国这样的实体，本委员会作为联合国的分支机构，没有授权来审议 

或考虑来自那个实体的任何信函.

与此同財，我也愿意表示我国代表团的遗憾，那就是联合国的一个成员国，民 

主柬埔寨代表团，由于委员会的某些晟员所持的立场，而被阻止参加这个机构的工 

作。

"应挪威的申请（CD/1 49）,根据议事规则第3 3至3 5条的规定，委员会决 

定邀请挪威代表参加委员会1 9 81年期间就议程各实质性项目进行讨论的全 

体会议和非正式会议以及综合裁军方案特设工作小组的各次会议."

"按照委员会1981年会议议程及其第一期会议的工作计划，挪威代表被邀请 

在适当的时侯指出它特别关心的问熬"

"参加委员会势他附属机构的会议问题待这些机构设立后再予决足” '
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领尔德姆比列格先生（蒙古兀 主席先生，蒙古代表海备不久在委员会的一次 

全体会议上发言，我将借那次机会代表我国代表团向你表示诚挚的祝贺，祝贺你担 

任裁军谈判委员会主席这一重要而负贵的职务。蒙古代表团今天本不准备发言.但 

是某个代表团刚才的发言迫使我国代表团不得不发言.

首先，我国代表团对批准那些希望参加本委员会工作的申请一事表示欢里 去 

年也作出过类似的决定.对于你发言的第二部份，蒙古代表团没有什么特别的反对 

意见。但是我要重复一遍，对尊敬的巴基斯坦代表刚才的发言，蒙古代表团认为有 

必要作下列发言.

正如我们反复声明的，蒙古人民共和国不承认所谓的民主柬埔寨。我们曾非常 

坚定地谴责过，并且现在仍然谴责对本国人民推行种族灭绝政策的血腥的波尔布特 

政权.这一血腥政权已经被柬埔寨人民自己消灭了。现在存在着柬埔寨人民共和国, 

它的首都设在金边，它得到许多联合国成员国的承认。联合国承认柬埔寨人民唯一 

合法的代表一其国家名称为柬埔寨人民共和国--的日子将会到来.现在委员会未 

能就柬埔寨人民共和国提出的申请达成协商一致的意见，我们对•此表示遗憾。

赫德尔先生（德意志民主共和国）：主席先生，裁军问题毫无疑问是所有国家 

都极感兴趣的问题.因此，德意志民主共和国支持非成员参加裁军谈判委员会的工 

作。

我们愿意欢迎采自芬兰.-丹麦、西班牙、奥地利和挪威的代表.通过支持它们 

的申请，我们确信这些国家将积极参加我们对具体问题的谈判从而将对委员会的工 

作作出有效的贡献。同时，我国代表团对柬埔寨人民共和国是否参加裁军谈判圣员 

会会议问题未能取得共同意见感到非常遗撼。我的国家和柬埔寨人民共和国保持着 

密切和友好的关系，现在它正尽极大的努力重新建设被波尔布特集团破坏了的国家； 

柬埔寨人民共和国的建设性政策正得到世界上其它国家愈来愈多的承认.现在它和 

三十多个国家保持着外交关系.我们确信这种状况不会长期如此，其它国家也会正 

式承认真正的事实，并和柬埔寨人民共和国建立外交关系.

德惠志民主共和国认为柬埔寨人民共和国是柬埔寨人民唯一合法的代表，而不 

承认还有什么其它的柬埔寨。
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普罗科菲耶夫先生（苏维埃社会主义共和国联盟）：苏我代表团和德意志民主 

共和国代表团一样，对决定邀请芬兰、丹麦，西班牙、奥地利和挪威的代表参加裁 

军谈判委员会1981年工作表示欢迎.我们感到遗憾的是丿委员会未能就邀请柬埔 

寨人民共和国的代表参加裁军谈判委员会的工作的问题达成协商一致的意见。柬埔 

寨人民共和国人民革命委员会是柬埔寨人民唯一合法和全权的代表，只有它的代表 

才能在国际组织以及其他的国际论坛上代表東埔寨人民共和国。我们再次声明，提 

出柬埔寨人民共和国政府尚未得到联合国的承认一事是经不起任何批判的。我们还 

坚决拒绝那个声称自己代表实际不存在的所谓的"民主東埔寨"并要参加委员会工 

作的罪恶集团的人纠缠不休地提出的要求。 •

彼得。武托夫先生（保加利亚）：主席先生，我国代表团愿意和其他代表团一 

起衷心地欢迎邀请芬兰、丹麦，西班牙、奥地利和挪威代表团参加我们的工作.这 

是非委员会成员国对裁军问题感兴趣的又一个实例。

与此同时，我们深表遗憾的是，在此时没有遨请柬捕寨人民共和国.我本来不 

准备发言的，但是，鉴于W外一个代表团已提出了此问题，我愿意读一下三夭以前 

当我们正在讨论此问题叶发表的一篇文章的摘录.

这篇文章当然不是共产党的报纸发表的，而是著名的新闻工作者莱恩。格斯特 

在《国际先驱论坛报》上发表的，题为"红色高棉：一个西方的矛盾"。他在这里 

写到："在联合国投红色高棉的票，实际上是赞成种族灭绝"。红色高棉对人类犯 

下了罪，应该以此加以审判，而不应受到国际社会的宠爱。红色高棉取消货币，背 

叛其国际义务，挑起大规模的农民动乱，进攻它的邻国以及有系统地消灭中产阶级。 

文章接着把波尔布特和3 5年前死于第三帝国火焰的希特勒进行了比较.没有这样 

的命运等待看柬埔寨的希特勒：红色高棉.它们在沿泰国边境集结，由泰国军队给 

以庇护，由中国给以武器，由国际机构提供食物和药品。珞斯特先生对柬埔寨人民 

共和国的代表只简单的写了两句，但这已经不言自明了。韩桑林鼓励自由经济，自 

由经济已回归农村，他还允许按市场价格出雪大米。大米对越南人民，对柬埔寨人 

民，大米对人民来说就是生命。在三百万人被杀害以后，生命已回到了柬埔寨人民
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共和国。我认为这是真正的裁判，正如莱恩•格斯特所写的：“在轶合国投红色高 

棉的票，实际上是赞成种族灭绝。”

现在是不是该考虑一个新的纽伦堡法庭來审判这种种族灭绝的做法？

梁先生（中国）：主席先生，中国代表团研究了非成员国申请参加会议的问题, 

现在愿就此说明我们的立场.我们认为，为了便裁军谈判委员会能广泛听取各国有 

益的意见和建议，凡是联合国成员国，包括有关专门机构拘成员国，都应当有机会 

参加讨论他们所关心的问题的会议。从这一基本精神出发，我们热诚欢迎芬兰、丹 

麦、西班牙、奥地利和挪威等国参加本届裁军谈判委员会的有关会议，相信他们将 

对裁委会的工作做出贡献。

与此同时，我们不能不对另一个联合国成员国一民主東埔寨的申请不能达成 

一致意见，感到遗憾。众所周知，民主柬埔寨是代表東埔寨人民的合法政府，历届 

联大都讨论并确认了这一事实。民主柬埔寨的申请是完全合法的，特别是，它作为 

化学武器的受害者，曾一再表示希望参加裁委会关于禁止化学武器的讨论.本釆， 

裁委会应该接受它的合理的要求，邀请它参加有关问题的讨论.但是，由于某些国 

家一再阻挠，对它的申请至今未能达成协议.

主席先生，中国代表团反对裁委会讨论所谓的“柬埔寨人民共和国"的申请。 

必须指出，韩桑林政权完全是外国侵略者一手扶植起来的傀儡，如果没有外国军队 

的支持，它就存在不下去。它根本无权代表柬埔寨人民。第3 4届和3 5届联合国 

大会都接受了民主柬埔寨代表的证书，并且以压倒多数票通过了要求外国侵略军立 

即撤出柬埔寨的决议。这表明了国际社会反对外国武装侵略、拒绝承认以武力强加 

于柬埔寨人民的傀儡政权的公正立场。我们要求同联合国大会有直接关系的裁委会 

尊重联合国大会的肩■关决议，维护联合国的宗旨和原则，拒绝讨论和接受这个不代 

表柬埔寨人民的伪政权的申请.

主席先生，刚才保加利亚的代表还提到所谓的希特勒的罪行问题。大家知道， 

希特勒最主要的罪行就是进行武装侵略。那么在目前到底是谁在侵略柬埔寨呢？又 

是谁在那里武装侵占另外一个主权国家呢？到底谁是希特勒，不是很清楚的吗？
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阿克拉姆先生（巴基斯坦）：主席先生，这个不幸的讨论本是我国代表团希望 

避免的，因为有人提到所谓人民柬埔寨政权而终于到来了.不管怎么说，我们觉得 

这个讨论给人带来某种记忆错觉感,因为去年这些问题我们大部分都已谈过了.既 

然就此问题的某些发言相当广泛，我国代表团觉得有必要需将自己的立场加以展开。

首先我们认为裁竽谈判委员会是附属于联合国大会的一个机构，因为，照我们 

看来，这个机构是由于关于裁军的第十届大会特别会议所通过的决定而成立的.

其次，裁军谈判委员会不是一个全权证书委员会，为了工作有条不紊地进行， 

它必须尊童大会批准的全权证书。如果情况不是如此，如果任何一个代表团的全权 

证书不被另一代表团所承认，其证书就成疑问,那么，我想裁军谈判委员会的•工作 

将要变得极端复杂.

民主東埔寨政府，不论人们对其表现看法如何，乃是联合国大多数会员国承认 

的政府，它的全权证书是联合国大会绝大多数所接受的，其合法地位已得到联合国 

的承说. .

本委员会未被授权重新提出、也不能以任何方式重新提出民主東埔寨的全权证 

书问题。本委员会更不能通过其行动将任何形式的合法性给予国际社会绝大多数、 

不结盟国家的大多数、世界所有国家的大多数拒绝授予金权证书的政权.

所谓柬埔寨人民共和国，已有人说过，完全是个吉斯林政权，是由2 0万外国 

军队在一个外国的首都设立的“傀儡"政权，合法政府被这些军队赶走了。

.如果说它是柬埔寨人民的合法政府，其证明应是2 0万军队的撤走。如果这些 

外国军队撤走后，这个政权还能存在的话，这才能说它是代表柬埔寨人民的合法政 

机

如果本委员会允许考虑这样一个政权的申请，那末，我们可能接到的其他要求 

我们考虑的申请，我们将以什么标准处理呢？例如：纳米比亚特恩哈尔联盟要求参 

加裁军谈判委员会的申请，我们将予考虑吗？它是南非设立的政权，南非寻求对特 

恩哈尔联盟的承认。南非在特兰斯凯制造的班图斯坦政权的申请，我们也承认吗？

这就是金边"傀儡”政权有意交荒的这一申请所引起的问题中的几个。由亍这 

些问题，由于这些很有份量和重要的考虑，我国代表团认为本委员会决不应向某些
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国家的这种手法屈服，从而损害委员会的立场和品格". ：—

索拉。比拉先生（古巴）：主席先生，我借第一次发言的机会--虽然我原不 

准备在今天下午发言-祝贺你担任委员会本月份的主席，時别妻祝贺你在短短几 

天中取得的成果我们委员会在你的指引和指导以及在你的热情的鼓舞下，就议程、 

工作计划以及非成员国的参加问题达成了协议。.

关于非成员国参加的问题，我们相信，芬兰、丹麦、西班牙、奥地利以及挪威 

的参加将有助于推进裁军谈判委员会的工作。我们对他们的参加表示欢迎、,并且我 

们相信，我们将能同他们进行充分的合作，并和他们一起在我们的各项活动中取得 

成功。

然而，你还提到另外两项申请：柬埔寨人民共和国的申请以及自称为民主•柬埔 

寨的申请.我们希望把下列内容记录在乗：就我们来说，所谓的民主柬埔寨并不存 

在。一个有其首都金边、有其合法政府、有其人民和领土的柬埔寨国家是柬埔寨人 

民共和国.

特雷费先生（埃塞俄比亚）:主席先生，我愿意借此机会对您担任主席表示祝 

贺，并希望在不远的将釆有更多的机会向您和其他人，就他们的釆到，以及他们之 

参加会议表示祝贺.

我本采不打算在这时候发言的，而是希望您作出的让五个非委员会成员参加会 

议的英明决定，能导致我们获得一个合理的解决办法.但可惜，看来情况不是这样. 

因此我想阐明我国代表团的立场，就批准五国，也就是芬兰、丹麦、西班牙、奥地 

利和挪威参加会议的申请而言，我国代表团非常欢迎它们，并确信，它们在它们所 

选时间内在讨论适当的题目时肯定会作出贡献。

就柬埔寨的代表问题而论，我愿意声明并记录在東，我国政府承认東埔寨人民 

共和国是柬埔寨的合法代表。

麦克费尔（加拿大）:主席先生，人们怎能不和大家一起向要来参加本届会议. 

工作的非委员会成员国表示祝贺呢？我要说，同一年前相比，我们这次会议在如此 

早的阶段就在这个问题上向前推进，我承认这是我们取得的很大进展厂但我还要说, 

看来所有的讲话都是强调另一问题，而在该问题上没达成协商一致，对此，我感到 

震慌

在这一经过辩论的问题上，我们有自己的立场。我在最后几分钟里，还要寻一
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次说，它是"经过辩论的'二 但是，我感到，这样一种辩论发生在象裁军谈判委员 

会这样一个谈判机构里，是不合时宜的.我们认为，协商一致的规定也许有时会违 

反联合国大会本身可能已经作出的决定 但是，这个已经过辩论的问题，如果它是 

一个问题的话，是联合国大会的一个问题，而不是裁军谈判委员会的问慧 所以我 

要求，委员会列下记录，表明加拿大代表团所以没有参加这场辩论，并不是因为我 

们在这个已经过辩论的问题上没有立场，也不是因为我们赞同以前任何一个发言人 

在弦一辩论中已提出过的观点，而是因为这是一场我们认为原本不应发生的辩论。

布兰科维奇先生（南斯拉夫）:主席先生，我谨借此机会对芬兰、丹麦、西班 

牙、奥地利和挪威各国代表团准备来参加我们委员会的讨论，表示祝贺，我国代表 

团并对此表示十分满意.我们表示给上述代表团以充分的支持和合作，还想说的是, 

委员会在接受这些申请时，就是在充分执行第一届裁军特别联大《最后文件》各有 

关的段落。

与此同时，我国代表团对我们未能就联合国另一会员国申请参加我们委员会的 

讨论达成一致意见，表示十分不满。很不幸的是，这种程序并不符合执行大会各有 

关决议的方针的.

请允许我引用我国代表团在去年有一次讨论这一问题会议上的话："我们认为, 

我们应该立即对联合国成员国提出的申请给予积极的响应并按它申请的范围接受它 

参加工作。"

我确实希望，委员会将在最近的将来能就联合国的一个会员国，即民主柬埔寨 

的申请达成一致意见

萨朗先生（印度）:主席先生，我们很同意尊敬的加拿大大使的意见，这场辩 

论本来根本不应该发生但事实是，这样一场辩论正在进行.认为裁军谈判委员会 

的工作应受联合国大会的指导，认为联合国大会和这一机构之间有着不可分割的联 

系，我们都是同意的。但是，我们应该认识到，这个委员会有它自己的议事规则， 

而这些议事规则是我们在任何情况下都要遵守的，包括对这一个我们正一直在讨论 

的问题.
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关于有些已经提出申请的国家的参加问题上，或者已经提出申请的所谓国家的 

参加问题上，正如你说得很对的，没有取得协商一致.

我国代表团在这一特定问题上的观点是众人皆知的.在此问题上，我确实还想 

重申，印度政府不承认所谓的民主柬埔寨政机 我们认为，柬埔寨唯一合法的政府 

是以韩桑林主席为首的柬埔寨人民共和国，而只有这个政府的代表才有权利参加讨 

论本届委员会的程序.

哲尔费先生（匈牙利）:主席先生，首先，我和那些代表团一起向您和委员会 

就芬兰、丹麦、西班牙、奥地利和挪威等五个非委员会成员国要求参加的申请迅速 

作出决定，表示祝贺.但是，就这里发生的其他辩论情况而言，我国代表团原本是 

想予以避免的.因此，我国代表团对某些代表团挑起这场辩论，感到扫兴.

然而，面对这场辩论，我感到必须将匈牙利政府的立场记录在案，即：柬埔寨 

人民共和国才是柬埔寨人民唯一合法代表.匈牙利代表团对委员会未能决定就其申 

请作出积极的响应,感到遗憾.

罪孽深童的波尔布特政权已被它自己的人民，即柬埔寨人.民，撵下了台；因此, 

它不代表任何只代表它自五.

主席：如果没有人还想发言，我建议委员会在明天下午3点举行非正式会议， 

继续审议重新设立特设工作小组的问题

加西亚•罗夫莱斯先生（墨西哥）：主席先生，我国代表团不准备在今天下午 

的审议中发言，但鉴于刚才发生的辩论，我不得不讲几句。首先我要向芬丝、丹麦、 

西班牙、奥地利以及挪威代表团表示祝贺，我对他们根据委员会刚才批准的申请出 

席会议表示高兴和满意。

主席先生，你将会回顾到，你已经在我们的非正式会议上两次提到这个问题， 

正如去年委员会报告中第1 7段提到的，墨西哥代表团于1 980年7月3 1日递交 

了一份工作文件，该文件载入1 980年7月2 9日的第CD/12骋文件中，标题是 

"载有对裁军谈判委员会议事规则第九节题为‘非委员会成员国的参加'的修正草 

案的工作文件"。
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.我国代表团非常高兴地看到，今年完全有理由希望不会重复出现去年那种非常 

占去资们时间的讨论.使我们对此产生希望是这样一个事实，即拿我们今天看到的 

为例，我们在5分钟的財间里批准了 5项申请，如果这种精神在委员会内占优势， 

如果在今年的春季会议和夏季会议期间都不再有机会出现象今天下午后半部分会议 

上的辩论的话，我国代表团就不要求讨论我刚才提到的关于修正案的建议。但是， 

如果还会出现这种情况，那么我们就要求对我们提出的建议加以审查。那份建议过 

去不是、现在仍然不是为了别的，而是为了要一劳永逸地解决在对某国的国际代 

表权问题上出现争论时产生的困龍

在我一方面，我国代表团早在1980年4月就在一整篇发言中说明了我0的观 

点，并在同年7月3 1日再次简明地提出了我们的看法 在这方面，我再次重复说 

明，我国代表团认为，我们必须抱现实态度，如果我们是现实的，那么我们就必须 

首先承认：本委员会是自成一体的机构.不管正确与否，就全权证书而言，它的成 

员不认为联合国的决定对委员会是一种具有法律效力的东西.

情况就是如此，而且因为委员会必须通过协商一致作出决定，所以我国代表团 

继续认为，一劳永逸地克服弦些困难的唯一办法是对我们的议事规则作适当的修改

显然，我们建议的修正案条文中的关键词句是那些关于某国的国际代表权出现 

争论的情况的词句。我国代表团认为最好是我们能解决这个问题，而又不必进行冗 

长的讨论，不必牵涉到，我童复一遍，有关议事规则的修正问鼠但是，如果不幸 

的是必须进行讨论，我国代表团想在此时此地对委员会中各位尊敬的代表指出：这 

些是修正案的关健词句，如果出现这种情况，届时必须做的事是：为了裁军谈判委 

员会的目的，找出一个客观标准，来确定一个国家的国际代表权是成了争论的问题 

这是第一件事.

第二件事是：一旦我们确定存在这种情况或认为将会存在这种情况，就有必要 

确定一个客观而公正的程序，这一客观的程序能自动得到运用，并且能使我们不再 

浪费財间来讨论我国代表团认为不是合法地属于本委员会这样的裁军谈判机构要讨 

论的问题
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主席：如果没有其他人想发言的话,我重复一遍我几分钟前的建议，即我们将 

在明天下午3点举行非正式会议，继续审议委员会的特设工作小组问题 有人还请 

我代为通知，2 1国集团明天上午1 0点3 0分在这里开会.

会议于下午4点5 0分结束

田 比 加 田*


